

**Протокол общешкольного родительского собрания
МБОУ «Азамат-Юртовская СШ»**

ТЕМА: «Переход на обновленные федеральные государственные образовательные стандарты среднего общего образования»

Дата - 02.02.2023г.

ПОВЕСТКА:

1. Реализация стандартов второго поколения: итоги.
2. Переход на новые федеральные государственные образовательные стандарты среднего общего образования.
3. Сравнительный анализ ФГОС второго и третьего поколений.

ПРИСУТСТВУЮЩИЕ: администрация, педагогический коллектив, родители 10-11 классов.

Ход родительского собрания:

По первому вопросу слушали Шавхалову Т.Ш. Она сказала, сказала, что Министерством просвещения от 12.08.2022г. пр.№732 утверждены изменения, внесенные в ФГОС СОО. Конкретизировали требования к планируемым результатам и структуре образовательных программ в новых стандартах результаты освоения ООП СОО описаны более подробно. Так учителям будет проще на уроках организовать систему формирующего оценивания, а завучу - проще контролировать. Образовательная организация реализовывала стандарты в соответствии со всеми дополнениями и изменениями. В старших классах увеличили число учебных предметов. Обязательных стало 13, независимо от профиля: русский язык, литература, математика, информатика, иностранный язык, физика, химия, биология, история, обществознание, география, физическая культура, ОБЖ. Согласно старой версии ФГОС в старших классах изучают максимум 12 обязательных предметов, а старшеклассники всех профилей - 8 обязательных учебных дисциплин. Также изменения коснулись подхода к формированию учебных планов. Сейчас в учебный план включают не менее одного предмета из каждой предметной области, а 3 или 4 профильных предмета школьники осваивают на углубленном уровне. По новым стандартам перечень предметов будет единым для всех уровней, а углубленно будут изучаться только 2 дисциплины. Изменился объем аудиторной нагрузки. В старшей школе сократили максимальную нагрузку на 74 часа. Теперь её объем составит 2516 учебных часов.

Минимум остался прежним - 2170 часов. В новых ФГОС уточнили требования к программе коррекционной работы. Теперь нужно корректировать недостатки психического и физического развития учащихся. А также помочь в освоении ООП. Чтобы это сделать, ФГОС рекомендуют организовать психолого-медико-педагогическое сопровождение старшеклассников в индивидуальном порядке. Сопровождать учащихся с ограничениями здоровья будут согласно заключению ПМПК. Для школьников с ОВЗ, как это было предписано и предыдущими ФГОС, нужно создать специальные условия обучения и воспитания. В том числе разработать адаптированную версию общеобразовательной программы. По новым стандартам школы обязаны следить за уровнем нагрузки старшеклассников с ограниченными возможностями, в случае необходимости - должны предоставлять услуги ассистента и техническую помощь.

Необходимо учитывать 3 изменения в ФГОС: перечень предметных областей предметов. Переименовали 2 предметные области; количество обязательных предметов и предметов для углубленного обучения. Число обязательных предметов увеличили для всех профилей обучения.

Углубленный должны иметь как минимум 2 предмета в каждом учебном плане; объем аудиторной нагрузки. Максимальный объем уменьшили, минимальный остался прежним. Русский язык – это обязательный предмет, его изучение ФГОС СОО предусматривает только на базовом уровне.

Изучать углубленно этот предмет можно только на курсах формируемой части. Все изменения и дополнения в программу нужно внести в стандартном порядке, в котором принимают ООП. Для этого нужно запланировать педсовет, в повестке поставить вопрос о работе с обновленной версией ООП СОО, и утверждении изменений. Учтите замечания, которые поступят от педагогов, и при необходимости доработайте проект изменений в ООП СОО. Все правки в программе среднего образования утверждают приказом. При этом не нужно отдельно утверждать ее составные части, так как они уже будут утверждены общим приказом. Сами документы добавляют приложениями к приказу. Именно с 1 сентября 2023 года начнут действовать ФГОС в каждой школе, а обучающиеся, которые будут приняты на обучение в 10 класс в 2023 году, будут учиться уже по обновленным ФГОС СОО.

По третьему вопросу слушали Мамуеву З.Г. Она сделала сравнительный анализ ФГОС второго и третьего поколений».

Решение:

1. Родительская общественность приняла к сведению информацию об обновленных федеральных государственных стандартах среднего общего образования.

2. В срок до 10 дней после публикации на сайте проектов документов направлять в адрес администрации ОО комментарии и предложения.
3. На основании заявлений родителей (законных представителей) организовать работу по составлению учебных планов.

Председатель:



Касумова М.Х.

Секретарь:



Мамуева З.Г.